

A munkanélküliekért

Az építés- és közmunkaügyi miniszter Goldberger István elvtársunk közmunkaügyi igazgató javaslatára Nógrád-Hont vármegye területén a munkanélküliség enyhítésére november hóra újabb komoly összegeket utalványozott. Nem lesz érdekeltlen, ha részletesen felsoroljuk az összegek nagyságát és azokat a célokat, amelyek a 3 éves terv keretén belül ezen összegek felhasználásával munkába kerülnek.

1. A vármegyei th. utak fenntartásához kökitermelésre 30 000 Ft.
2. Herencsény - Cserhátszentiván közötti utzakasz kiépítésének földmunkálataira 20 000 Ft.
3. Érsekvadkert községben a Lókospatok mederrendezési munkálataira 20.000 Ft.
4. Szécsény községben a Szentlélek patak szabályozására 10.000 Ft.
5. Balassagyarmat m. városban utcák helyreállítására 10.000 Ft.
6. Balassagyarmat m. városban a Jégeres lecsapolási munkálataira 40.000 Ft.
7. Salgótarján m. városban a Tarján- és Pécskő patakok meder tisztítására 20 000 Ft.

Összesen: 150.000 Ft.

Augusztus elsejével indult meg a 3 éves terv és büszkék vagyunk arra, hogy a vármegyei Tervbizottság által elkészített terveknek megfelelően a minden hónapban elvégzett munkák valóban végrehajtottak. A nagy munkanélküliség és nyomor, amely az aszály következtében állott elő enyhítést talál ezekben a szociáldemokraták által kezdeményezett munkálatokban és ha nem is könnyeljük el

az eredményt pártszempontokból mégis meg kell mondanunk, hogy vezető elvtársaink becsületes munkát végeznek.

A november hóra juttatandó 150 000 Ft. 375 főnek 20 napon át összesen 7.500 napszamban való foglalkoztatására elégséges.

A fent felsorolt munkák természetesen ipari szakmunkások és napszámok foglalkoztatását is biztosítják és meg vagyunk győződve róla, hogy a vármegye szociáldemokrata vezetői, valamint a Köz- munkaügyi Hivatal felügyelője és igazgatója, akik szintén pártunk tagjai, mindent elkövetnek a jövőben Nógrád vármegye dolgozni akaró népének érdekében.

As olasz rendőrség gázbombát dobott a tüntető munkások közé. Olaszországban folytatódnak a zavargások. Palermóban kétezer munkás pénteken sztrájkba lépett és tüntető felvonulást rendezett és megtámadta a jobboldali pártok irodáit és helyiségeit szétrombolta. Milánóban és Torinóban főmeguntetések zajlottak le. Cremonában és Firenzében a rendőrség könnyfakasztó bombákkal zavarta szét a tüntetőket.

Sortűz és rablótámadás az ózdi országúton

A napilapok már hírt adtak az ózdi országúton történt kalandorregénybe illő rablómerényletről. A merénylet 15-én este történt Ózd közelében. A Magyar állami Szénbányák egyik teherautóján vitték a bányászok heti fizetését. Egercséhi mellett az országúton egyszerűen csak hatalmas rőzséből és gerendákból emelt torlasz állta útját az autónak. Mikor a kocsi megállt, a torlasz mögött fegyveres banditák ugrottak elő és a meglepett utasoktól a bányászoknak szánt fizetést elrabolták.

A cselekmény közben a teherautó sofőrje megpróbálta a kocsival való menekülés révén menteni a pénzt, azonban a banditák sortűzét adták le a kocsira, miközben megsebesítették a bánya pénztárosát aki ekkor leadta a kocsiról a táskát a benne levő 344 000 forinttal együtt.

A bányatisztviselők azonnal jelentést tettek az ózdi rendőrségen és még vasárnap éjjel Münnich Ferenc budapesti főkapitány intézkedésére géppisztolyos nyomozók és rendőrök kutatták fel a környéket akik elfogták a banditák autójának sofőrjét Szentdomonkos községben.

A soffőr tiltakozott a letartóztatás ellen és azzal védekezett, hogy véletlenül arra járt és a banditák őt is kifosztották. Nincs semmi köze a rablókhoz. Miután igen zavaros vallomást tett, letartóztatták. Majd a nyomozás lesz hivatva megállapítani, mennyiben helytálló a védekezése.

A budapesti főkapitányság széleskörű nyomozást folytatott a vidéki rendőrség bevonásával és remélik, hogy a

Szentdomonkoson elfogott autó vezetőjének vallomásaival napokon belül kézrekerülnek a rablók.

Itt írjuk meg, hogy kőszai hírek már arról beszélnek, hogy valakit a támadással kapcsolatosan Salgótarjánban kihallgatott a rendőrség. Érdeklődünk a rendőrségen, ahol a hírt határozottan megcáfolták és ilyen kihallgatásról egyáltalán nem tudnak.

Felhívás minden párttaghoz!

Felhívom a járásom területén lévő összes pártszervezetek figyelmét és egyben kérem őket hogy ha bárki pártkérdésekben érdeklődne, panaszokat, elintéznivaló ügyeket át akarna venni elintézés végett, gyűléseket, vagy vezetőségi értekezleteket akarna tartani, minden esetben kérjék az illető megbízólevelét.

Amennyiben megbízólevele nem volna, vagy az a budapesti vidéki titkárság (Szurdi vagy Lugosi elvtársnak vagy a salgótarjáni járási titkárság (Wéber járási titkár) által láttatva nincs,

ugy mindennemű felvilágosítást tagadjanak meg.

Vonatkozik ez a Sz. I. M.-re is valamint a Mász-tól, vagy a Nik-től kiküldött elvtársakra is, kivéve ha üzemi panaszokról van szó, de abban az esetben is igazoltassák le, hogy az illető pártunk tagja-e, és a járási titkárnak jelenték, kinek mikor milyen iratott vagy ügyet adtak át elintézés végett.

Wéber Alajos s. k.
Járási titkár

Követendő példa...

Heréd község szociáldemokratái a felszabadulás óta becsületes munkát végeznek pártunk szervezése terén. Összefogták a falu dolgozóit és a parasztságot, ipari munkásság és a szellemi dolgozók a legnagyobb egyetértéssel tevékenykednek a Szociáldemokrata Pártban.

A herédi pártszervezet, élén Binder Béla elvtársunkkal minden erejét a felszabadulás után a súlyosan sérült község rendbehozatalára fordította és a körépületek és templom rendbehozatala után most arra törekszik, hogy apró kis emberek lakására a deszka és papirablakok helyett végre világszínvonalú áteresztő üvegek kerüljenek. Az igénylés és kiutalás már megtörtént és most a megyei titkár segítségével rövidesen Balassagyarmatról megtörténik az elszállítás.

A község életében való hathatós részvételén túl azonban elvtársaink pártépítő munkájukban sem pihennek. Az ifjúság és a nők összefogásával valóban komoly reményekre jogosító tevékenységet fejtenek ki.

Folyó hó 15-én pártvacsera kere-

„Nemzeti Szálló-étterem”

Salgótarjánban ujjon berendezve megnyílt. Tiszta szobák, izléses házi-kozt. Figyelmes kiszolgálás, állandó étkezésknek kedvezmény.

(x) Ifj. Bozoky György
báró

Rádió, korékpár, varrógép, írógép

és mindenféle villamos munkák szakszerű JAVÍTÁSÁT felelősséggel ELVÁLLALOM!

Abonyi Antal
Salgótarján, Rákóczi-u. 22. sz.
Telefonszám: 84. X

2. Nógrádi Hírek

1947. november 21., Péntek.

tén belül együtt volt a község minden számottevő dolgozója és a reggeli órákig szórakoztak saját zenekaruk közreműködésével. Binder elvtárs felkérésére Márkusz Lajos vm. titkár a bel- és külpolitikai kelyzetről adott tájékoztatót. Buzdította elvtársainkat a további munkára és felhívta figyelmüket a művelődés fontosságára. Mi szociáldemokraták, mondtotta

Márkusz elvtárs, és alapon politizálunk és ezért arra törekszünk, hogy ismereteinket minél szélesebb alapokra fektessük. Tanuljunk és ez lesz a legbiztosabb alapja pártunknak és demokráciánknak.

Illés Ferenc járási titkár buzdító szavai zárták be a nagyszerűen sikerült politikai vacsorát.

Véget ért a csehszlovák szociáldemokrata párt kongresszusa

(Prága.) A prágai rádió jelentése szerint a csehszlovák szociáldemokrata párt 21. kongresszusa Brnoban vasárnap Bohumil Lausman iparügyi minisztert választotta a párt elnökévé. Lausmann rövid nyilatkozatában megköszönte a párt bizalmát. Megértette a párt aggodalmait a kongresszus előtt — mondtotta a továbbiakban, — amikor azt a kérdést tették fel, hogy hová halad a szociáldemokrata párt a milyen álláspontra helyezkedik az eseményekkel kapcsolatban.

Felkérte a külföldi testvérpártok kiküldöttjeit, segítsék elő, hogy Európaszerte eloszlassák azokat a balhiedelmeket és hazugságokat, amelyeket Csehszlovákiáról és a csehszlovák szociáldemokrata párttól terjesztenek ellenségei. Tovább harcolunk az emberi jogokért, a szabadságért, a demokráciáért és a köztársaságért — hangsúlyozta az új pártelnök. — Mindenkor megálljuk helyünket, ha úgy fogunk cselekedni, ahogyan az a nép érdekeinek a legjobban megfelel.

Befejezésül Lausmann miniszter vázolta a párt programját. A 21. kongresszus tanulságait Hlalky, a szociáldemokrata képviselőcsoport vezetője vonta le.

A csehszlovák szociáldemokrata párt 21. kongresszusa a csehszlovák állami himnusz és a Vörös lobogó című szocialista induló eléneklésével ért véget.

Előfizetőinkhez!

Amennyiben lapunkat legkésőbb minden hét szombatján nem kézbesítik ki azt kérjük kiadóhivatalunkkal közölni.

Szerkesztőség.
Kérjük előfizetőinket, hogy akik még előfizetésüket nem újították meg, azt azonnal megújítsák. Előfizetés 1 hónapra 2 Ft., negyedévre 6 Ft., félévre 12 Ft., egészévre 24 Ft.
Kiadóhivatal.

Felhívás:

A Szociáldemokrata Párt Vármegyei Titkársága felhívja Pártunk balassagyarmati munkanélküli tagjait, hogy saját érdekükben, jelentkezzenek a Titkárságon.

Vármegyei Titkár.

MAFIRT Apolló Salgótarján

A salgótarjáni dolgozóknak mintegy általános szórakozása a mozi látogatás. Az utóbbi időben szép újításokat láttunk a filmek megrendelése terén mert minden igényt kielégítő filmek kerültek bemutatásra.

Lapunk munkatársa felkereste Homoki Jánost, a filmszínház agilis vezetőjét és kérdést intézett hozzá, hogy mik a tervei a jövőre vonatkozólag:

A jövőben arra igyekszem, — válaszol Homoki János, — hogy a dolgozók nagy társadalmának nehéz napi fátorgalmi után kellemes és olcsó szórakozást nyújtsak. En magam is dolgozó ember vagyok és tudom, hogy mi az egész napi munka után egy jó szórakozást nyújtó filmmel, a fátorgalmat testet felfrissíteni.

Már egy egész hónapra meg is van a műsor, — folytatja Homoki János — ami úgy van összeválogatva, hogy minden műfaj szerepeljen benne, főbbek között igyekszem arra, hogy Szovjet filmek feltétlen szerepeljenek a műsorban, mert úgy gondolom, ez is közelebb hozza a dolgozókat a nagy Szovjet néphez, hiszen filmjeikben az igazi népi művészet mutatkozik meg. Egész havi műsorunkban is szerepelnek olyan orosz filmek, amit Budapesten óriási sikerrel vetítenek. De nem tévesztsem szem elől azt sem, hogy vannak amerikai filmeket szeretők is, valamint egyéb állambeli filmkedvelők, de hogy ne essen hiánya senkinek, mindenki megfogja találni a maga kedvencét, — fejezi be Homoki János nyilatkozatát.

Most az egész havi műsorot néztük végig, amit sajnós most lapunk tulajdonosának és kicsi terjedelmére leközölni nem tudunk, de ha figyelni fogják lapunkat mindég fogunk egy pár filmcsemegét közölni, ami bizonyára nagy meglepetést fog hozni a mozilátogatók táborában.

Homoki János hivatala magaslatán áll és tudjuk, hogy mindég a dolgozók érdekeit szem előtt tartva végzi kulturális munkáját. Reméljük, hogy ezen építő munkájában a MAFIRT vezetősége is támogatni fogja.
B. Gy.

Meghajtjuk a zászlót

a magyar nemzet első embere előtt. A harmadik magyar Köztársaság elnöke, Tildy Zoltán 58-ik születésnapját ünnepli nemcsak szűkebb családjá, de az egész magyar nemzet.

Mi, Nógrád-megye szociáldemokratái különös melegséggel, mint várme-gyénk szülőltjét is igaz barátsággal köszönt-jük demokráciánk legelső emberét, régi harcosát a magyar szabadságnak, füg-gellenségnek, a dolgozó magyar nép fel-emelkedésének.

A szenvedések útját velünk együtt járta ő a régi ellenforradalmi rendszerben, velünk küzdött és szenvedett a jobb és emberibb magyarelet reményében. Az

áldozathozatalból kivette a részét és példát mutatott a hősiességből azok számára is, akik néha-néha meginyogtak.

Ebből a példás demokratikus élet-ből tanulhatnak azok, akik ingyen jutot-tak a demokráciához és akiknek az ő vezetése alatt álló új Magyarország biz-tosítja majd a nyugodt és biztonságos életet.

Mi szívből köszöntjük Tildy Zoltánt és vele együtt családját és mindazokat, akiknek segítségével jutottunk el a har-madik magyar Köztársasághoz, és kíván-juk, hogy még soká vezesse ezt az új-jáéledő országot a kiteljesedett és jólét-jelentő demokráciába.

Egy szociáldemokrata bányamérnök találmánya, mely csökkenti a baleseteket

Kóta József tatabányai bányamér-nök egy új robbantási módszerrel, mely-nek lényege az általa szerkesztett homok-szóró pisztoly, kiküszöbölő azokat a veszé-lyeket, melyet a régi agyagtömítés okozott.

A régi robbantási eljárásnál a rob-banó tölteteket agyaggal tömítették illetőleg lefolytották. Előfordult azután, hogy a töltet nem robbant és az agyagot veszé-jes volt eltávolítani. Az ugynevezett után-robbantás sokszor okozott kisebb-nagyobb baleseteket. Az új találmány lényege a homokszóró pisztoly, mely levegő segítsé-gével és homok befúvásával folyítja le a

robbanó tölteteket. Ha nem robban, a ho-mok könnyű szerrel eltávolítható és a patront ártalmatlanná lehet tenni, és elke-rülni a baleseteket.

Másik előnye, hogy a homok, tö-kéletesebben tömit és nagyobb a repesztő hatás, továbbá a robbantás után kevesebb füst képződik, mely időmegtakarítást je-lent, hiszen rövidebb szünet után meg-kezdhető a munka.

A gyakorlatban nagyszerűen bevált eddigi elért eredmények alapján a 9-es számú aknában, havi kb. 10.000 Forint megtakarítást jelentett.

A nagyszerű találmányt az egész világon szabadalmaztatják.

Angol gépek

cimen ír vezércikkét az Ipek híva-talos központi lapja november 16-1 számában. A vezércikk miatt ke-sereg, hogy az Angliából Magyar-országára küldött ajándék szerszám-gépeket a pénzügyi kormányzat csak magas áron hajlandó a kézműiparos-ságnak rendelkezésére bocsájtani.

Nem értjük ezt a politikát. A pépeken, amely a Szigetországból érkezett, egy angol zászlócska van, amely az alábbi feliratot tartal-mazza: „E szerszám gép az angol nép ajándéka a magyar népnek.”

Ha az angol nép ajándékhoz a magyar népnek, akkor megkérdezzük tisztelettel a pénzügyi kormányzattól, miért nem lehet ezt az ajándékot valóban becsületes és szorgalmas iparosoknak odaadni, hogy a maguk munkakészségével használhatják ve-gyék azt és használják egyben demokráciánk megerősítésének is.

Amint értesülünk, hasonló gé-pek itt Magyarországon is vannak és ezek a nem angol gépek szabad-kéziből eladva állítólag olcsóbban kaphatók meg, mint ahogyan azt a pénzügyi kormányzat az ajándék-gépek eladásánál megszabta.

A magyar kézműiparoság mindég arra törekedett, hogy a maga munkájából szerezzék meg a létfenn-tartáshoz szükséges anyagokat. A maga erejéből fejlesztette kicsinyke

műhelyét és most sem vágyik arra, hogy alamizsnálkodjon vele szem-ben. Azok a szociáldemokrata poli-tikusok - a Ries, a Rónai, a Bán, Kéthly elvtársak, akik az ország érdekében Angliában jártak és szim-pátiát szereztek a magyar nép iránt, bizonyára nem úgy gondolták, hogy a szimpátiák által juttatott angol segítséget majd idehaza egyesek meg akarják adóztatni.

A magunk részéről is csatla-kozunk a kézműiparoság tiltakozá-

sához és örömmel vesszük tudomá-sul azt is, hogy ők maguk sem ref-lektálnak az ingyen gépre. De mi is azon a véleményen vagyunk, hogy ezeket a gépeket a legsürgősebben megfelelő olcsó áron és lehetőleg hosszabb időben fizetendő részletek-ben adják oda a szorgalmas és be-csületes iparoságnak, amely ezekkel a gépekkel családjának és a nem-zetnek termel majd értékeket és elősegíti terüregzáródásunk töké-le-tessé tevését.

RECAMIÉK, FOTELEK,
SEZLONOK, MATRACOK
OLCSÓ ÁRBAN kaphatók
valamint javításokat
V Á L L A L O K I

GYURA BÉLA
kártyító
Salgótarján Fő u. 80

Esküvő. László Imre a Mátra-vidéki Labdarugó Alsövetség ügyveze-tője, e hó 20-án tartotta esküvőjét Buda-pesten a Hősök templomában Lóránt Évával. Minden külön értesítés helyett

A Magyar Köztársaság Miniszterelnökének!

Miniszterelnök Ur!

A salgótarjáni szakszervezetekbe tömörült dolgozók türelmetlenül nézik, hogy a hazaáruló, ujfasiszta, szélső jobb-oldali Pfeiffer Párt, amelyik nem állotta pimaszul „Függetlenségi” Párt nevet fel-venni, még ma is ott nyüzsgöghet a ma-gyar parlamentben.

Az Amerikába szökött pártvezér ithagya pártjában, annak talán minden egyes képviselőjében, a reakció szellemét, mert amilyen a párt vezetője, olyan a párt szellemisége. Pfeiffer Zoltán ékesen bizonyítja hazaárulását, amikor katonai intervenciót követel a magyar munkásság ellen és az amerikai imperialista körök amugyis elég nagy háborus vágyát pisz-kos és aljas rágalomokkal táplálja.

A salgótarjáni munkásság ösze-

szorított fogakkal harcol a jobb jövőért, viseli a nehéz terheket; nem tűrheti hogy a Pfeiffer pártból kiinduló rémhírterjesz-téssel aláássák a stabilizáció eredményeit és nem tűrheti, hogy mint a kapitalista front ötödik hadoszlopa a háborus pszi-hóhis terjesztésével, a munkáspártok és szakszervezetek vezetőinek rágalmozásával a mentelmi jog védelme alatt az aszál-y-sújtotta ország gazdasági és politikai fej-lődését tönkretegyje.

Követeljük a Pfeiffer Párt felosz-latását, képviselőinek mandátumtól való megfosztását és tagjainak a magyar poli-tikai és gazdasági életből való kizárását.

Nyugalmat, békés építőmunkát aka-runk; nem pedig jobboldali országpusztító gyalázatot.

Nincs értelme sokat játszazodni a Pfeiffer párti urakkal, jogi és elvi kérdé-sekben velük vitázni, pusztuljanak a magyar politikai és gazdasági életből, tűnjenek el örökre, hadd fogjunk hozzá erősebb tempóban a 3 éves terv végre-hajtásához és ne akadályozzák alávaló brigantik rémhírterjesztéssel, spekulációval, árfelhajtással a munkát.

Kérjük a Miniszterelnök Urat, nyújtson be törvényjavaslatot, vagy hoz-zon a kormány rendeletet, hogy a Pfeif-fer Párt további működését lehetetlenné tegyék.

A salgótarjáni szakszervezetekbe tömörült munkásság teljes erejével támo-gatja a kormányt a békés építőmunkában és támogatja minden eszközzel a Minisz-terelnök Urat a szóbanforgó ujfasiszta párt feloszlátásában.

Kérjük, hogy jogi aggályait az illetékesek tegyék félre, mert a napnál világosabb, hogy a „Magyar Független-ségi Párt” hazaárulók menedéke, szélső jobboldali, munkásellenes alakulat, amely-nek nincs helye a magyar nap alatt.

Munkásegység!

Lovász György s. k.
szakmabósi titkár.

Magyar Bányamunkások Szabad Szakszer-vezeték Kerületi Titkársága.
Magyar Magánalkalmazottak Szabad Szak-szervezetének Kerületi Titkársága.
Magyar Üvegipari Munkások Szabad Szak-szervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Közalkalmazottak Szabad Szakszer-vezeték Helyi Csoportja.
Magyar Póstatások Szabad Szakszervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Vas-és Fémmunkások Szabad Szak-szervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Építőipari Munkások Szabad Szak-szervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezet-ének Helyi Csoportja.
Városi, Vármegei és Községi Alkalmazottak Szakszervezetének Helyi Csoportja.
Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének Helyi Csoportja.

A méltányosság szem előtt tartása, az adóbehajtásoknál

A miskolci Földmivvelésügyi Tanács távirati felterjesztésben kérte illetékes kor-mánytényezőket, a méltánytalan végrehaj-tások foganatosításának enyhítésére. A Földmivvelésügyi miniszter válasza szerint, a 11.050/1947. sz. kormányrendelet végrehajtására vonatkozó előzetes tárgya-lás alkalmával ígéretet kapott a Pénzügy-miniszter úrtól, hogy tekintettel az aszál-y-kárt szenvedett tisztajobbpárti gazdálkodók

súlyos helyzetére, valamint arra a körül-ményre, hogy a földadó fizetése nemcsak kenyérgabonában, hanem más termény-ben is történhet, a földadó behajtások méltányosság szem előtti tartásával lesz szabályozva. A földadóval kapcsolatos sérelmes határozattal szemben. a 11.050/1947. M. E. sz. rendelet 5.§-a szerint, fellebbezési jog biztosított.

Üdvözljük az ifjuságot!

Minden munka, amely az ország vagy országon belüli szűkebb életben az újjáépítés jegyében történik, a legnagyobb megbecsülésre méltó. Emért nem mulaszthatom el, hogy dicsőreleg ne nyilatkozzunk a halasszagyarmati „Balassa Bálint” gim-názium VIII. osztályos növendékeiről, akik a saját erejükből, önállóan minden felől irányítás nélkül produkáltak egy

műsoros estet.

Itt nem az a fontos, hogy milyen nivós volt ez az előadás, hanem a cél, ami ezeket az ifjakat vezette; az újjáépítés s ebben a munkában minden VIII. osztályos diák megállta a helyét becsü-letezen.

További jó munkát kívánunk ezek-nek az ifjaknak az iskolán belül és kívül is.

Rádió, kerékpár,
varrógép, irógép,
és mindenféle villamos munkák
szakszerű JAVÍTÁSAT
lelkielköszéssel ELVÁLLALOM!
Szántó Imre
Salgótarján, Rákóczi-ut 37. sz.
Telefonszám: 122.

Eladó ház 4 szobás há-zamat Sal-gótarján Fő-utca 127. sz. alatt eladóam. Érdeklődni lehet Hegedűs János Kiste-renye Kossuth Lajos-ut 34. Bármikor megtekinthető. (x)

A jó minőség

nem luxus, hanem

pénzmegtakarítás!

Finom szövet, selyem és divatárú

Dombinál!!!
Salgótarján
Rákóczy-u. 122.

Nógrádi Hírek 3
1947. november 21. Péntek.

Augusztus elején, új kollektív szerződés hiányában, a munkabéreket kormányintézkedéssel átmenetileg felemelték. A 15%-os átmeneti pótlékra nézve azonban úgy a Gazdasági Főtanács, mint az Anyag és Árhivatal szigorú rendelkezései áthárítási tilalmat mondtak ki.

Az iparosok különböző érdekképviseletei, a vállalkozói érdekeltség, különösen pedig az Ipek felterjesztései most eredményre vezettek, mert mint megtudtuk, az iparügyi minisztérium az e heti minisztertanács elé rendelttervezeteket terjeszt, mely szerint tényleg kifizetett átmeneti pótlékok és az azokra eső szociális terhek áthárítása lehetségessé válik.

Iparosok közül térítési díj nélkül csak azok kapnak élelmiszerjegyeket, akik legfeljebb, az együttes kereseti és jövedelemadó szempontjából az I. vagy II. osztályba vannak sorolva.

Amidőn a rendeletnek ezt a pontját olvastuk, azt hittük, hogy káprázik a szemünk és rosszul látunk. — Az az iparos tehát akinek havonta csak 500 forint bruttó bevétele van, már tőkésnek minősül és az élelmiszerjegyekhez térítési díj ellenében jut, tehát nyilvánvalóan az egyéb tekintetben életbelépő kettős árrendszerrel mindig a magasabb árát kell fizetnie. — Megint a második osztályba szorult érdemtelenül a kisiparos.

Követeljük, hogy a rendelet módosítását és az iparosnak és családjának szűkre szabott kenyérporciója ne legyen drágább, mint minden más dolgozóé.

Az iparügyi miniszter 105.027/1947. Ip. M. számú rendelete a fodrász- és ipar legmagasabb díjainak megállapítása tárgyában kiadott 171.151./1946. Ip. M. számú rendelet módosítása tárgyában.

A belügyminiszter 332.200/1947. B. M. számú rendelete a nyilvános étkező és szórakozóhelyiségek zárolása tárgyában. (Megjelent a Magyar Közlöny 259-260. sz.)

Haász Lajos

Órák és ókeresés
Balassagyarmat
Rákóczi fejedelem ut. 41.

ajánlja 14 karátos lémezelt arany és valódi ezüst tárgyait, a legolcsóbb napi ár mellett.
Óra és ókeresés javítások szakemberrel és gyorsan készülnék.

Zagyvaszántó gazdái megtették kötelességüket

Amint értesülünk, Zagyvaszántó gazdái idén már teljes mértékben elvégezték az őszi vetési és szántási munkálatokat. Sok gazda már a tavalyinál is nagyobb területet szántott fel és vetés tekintetében is elvégezték mindent. Dicséretes az a szorgalom, ahogyan az egész vármegye mezőgazdasági lakossága dolgozik.

Sajnos azonban sok helyen még mindig nincs vetőmag és minden munkakészség dacára, nem tudnak vetni. E helyen is arra hívjuk fel az illetékesek figyelmét, hogy ne elégedjenek meg azszal, hogy kiutalják a vetőmagot, hanem a leg-sürgősebben kövessenek el mindent, hogy az a megyébe érkezzen és ki is legyen osztva.

Cukor osztás. A balassagyarmati közellátás értesíti a fogyasztóközön-séget, hogy december havi cukorfejadag-ját november 15-étől december 31-ig bármely kiakkereskedőnél a megfelelő számú élelmiszerjegyre hatósági áron megvásárol-hatja.

4. Nógrádi Hírek
1947. november 21. Péntek

SalBTC-SzAC Barátság 1:1 (1:1)

Salgótarján, 2000 néző, vezette: Sárosi I. Góllövők: Csák, Szabó III.

SalBTC: Oláh — Ujj, Gáspár, — Kanyó, Debreceni, Kiss — Csák, Csuberda, Vince, Lackó, Szász.

SzAC Barátság: Nádasdi, — Kovács II, Kapcsos — Rumos, Villányi, Tagányi, — Kiss, Magyar, Csepregi, Ulicska, Szabó III.

A SzAC kezdi a játékot és egy-más után vezeti a támadásokat a Sal-BTC kapuja ellen. Oláhnak kell köz-belépnit és csak ügyel-bajjal tudja fel-szedni Ulicska elől a labdát, majd mesz-sziről küldött lövést kell védenie. A ven-dégek támadásai után a hazai csapat kap lábra és a Lackó, Vince, Csák tá-madás izgatja a kedélyeket, majd Lackó lö kapásból a kapu fölé. Változatos lesz a játék. A 13. percben Szász szögletet rug, a berugást Nádasdi biztos kézzel huza le a levegőből. Egy perc múlva Lackó bombáját nagy bravúrral védi a vendégek kapusa, majd Vince gólnak látszó fejesét tolja szögletre Nádasdi. Nagy helyzetek voltak. Ellentámadásba indul a SzAC Barátság és jó iramu változatos játék alakul ki. A 30. percben nagy ka-varodás alakul ki a vendégek kapuja előtt, a gólba tartó labda Kapcsos kezén akad el, de a játékevezető nem lát, a sipja néma marad. Nem adja meg a 11-esét. A kö-vetkező percben Vince nagyszerűen Csák elé talál és mintegy 14 méterről élesen, laposan a bal sarokba lö. 1:0 a Sal-BTC javára. A vendégek a kapott gól után nem törnek le, annál lelkesebben tá-ma-d-n-a-k, aminek a 35. percben meg is van az eredménye. Ulicska szök-teti Szabó III at, Ujj csak kényelmesen kíséri a szélsőjét és az 12 méterről lapo-san a bal kapufa élére lövi a labdát és onnan pattan a hálóba 1:1. A gól után a tarjániak támadnak, Vincze szép fejesét védi bravúrosan Nádasdi, majd az utolsó percben Vincze gólba tartó labdáj-át a gólvonalról vágja vissza a mezőnybe Kapcsos.

A második féldőben a SalBTC vezeti a támadásokat a vendégek kapuja ellen, de eredménytelenül. Majd a SzAC Barátság lendül támadásba A 7. percben Kiss lesen kapja a labdát, éles kettős fütty hallatszik, a SalBTC védelme termé-szetesen leáll és Kiss nyugodtan a hálóba lö. A játékevezető a gól után a közép-re mutat, a közönség tüntet, a hazai csapat erősen reklamál. Sárosi nagy vita után megkérdi a partjelzőt és a gólt nem adja meg. A SalBTC maradt támadásban, de Szásznak nincs szerencséje, mert Nádasdi még szerencsésebben a szögletre tolja a labdát, majd Csuberda jó helyzetből fölé lö. Változatos és kemény lesz a játék. Nincs szép játék a pályán, inkább csak küzdelem. Magas labdákkal játszik a hazai csapat és a féldő második felében fokozatosan vissza esik a SalBTC. Egymás után rugja a szögleteket a SzAC Barátság, de szerencsére a csatároknak sem megy a kapura lövés. Így az er-de-mény már nem is változik.

A hazai csapatotól többet vártunk. Ez nagy szegénységi bizonyítvány egy csapatra nézve, hogy saját otthonában háromszor egymás után csak egy-egy pontot tudott szerezni. Aggódva figyeljük a csapat hanyatló, visszaeső játékát. Hol van az a SalBTC szív? Hol az a min-dent elsősorú lendület, a tudás, a lelkes-e-dés, amely erőnyé volt ennek a csapatnak? Nincs könnyű meccs, nincs biztos győ-zekem, mert az ellenfélnél mindig jobban meg volt az, amit az előbb elmondottunk. Ha a csapat komolyabban készül a küzdelemre és a játékosok is meg embe-relik magukat és sportszerűbben élnek és nagyobb odaadást szentelnek ennek a férfias, komoly sportnak, akkor hamarosan meg is lesz az eredménye. De aztán végre győzelmeket is szeretnénk tudósítani. Elővenni azt a híres lelkesedést és szívet, akkor ezután lesz „Hajrá SBTC!”

Balszerencsés mérkőzés!

Ny. MADISz—SalgSE 2:1 (1:1)

Nyiregyháza. 3000 néző. Játékevezető: Farkas.

Kis szerencsével mind a két pon-tot haza hozhatta volna Nyiregyhásról a SSE. Nagy küzdelem, változatos játék után először a Ny. MADISz szerzi meg a vezetést Szilágyi révén. Hatalmas küz-delem alakul ki, a tarjáni csapat erősen szorongat, majd ellentámadás után Lo-vász öngólt rug.

A második féldőben is nagy a küzdelem, mindkét csapat erősen támad és nagy harc indul a győzelemért. Ebben szerencsésebb a Nyiregyháza, mert Kontár öngólt rug Csala hálójába és így megszerzi a MADISz-nak a győzelmét. Jól játszott: Csala, Mester Bárfai, Csontos.

Asztali tenisz

A balassagyarmati Máv. M. T. E. 5-ös asztali tenisz csapata 23-án, vasár-nap reggel 8 órai kezdettel, a városháza tanácstermében, a Máv. Igazgatóság 5-ös csapatával, asztali teniszversenyt ren-dez.

A versenyre belépődíj nincsen.

Kémkedés ügy Csehszo- vákiában. Csehszlovákiában, most cseh bányavárosban angol hirdás szerint letartóztattak több mint 60 személyt, akiket Anglia javára való kémkedéssel vádolnak. A lapok szerint először törté-nik meg Csehszlovákiában, hogy nyugati szövetséges hatalom javára való kémke-dési ügy merül fel.

A román kommunista és szocialista párt központi bi-zottságának együttes ülése. A két munkáspárt központi bizottságai együttes ülésen állapították meg az új egyesült munkáspárt alapelvét. Az egye-sült munkáspártokat a marxista-leninista ideológia irányítja, amely a gyakorlati párdemokrácián alapszik.

Vágómarhaeladás beje-lentése. A balassagyarmati megyei város közellátása felhívja mindazokat, akik vágómarhát szándékoznak eladni, hogy azt az eladás előtt feltétlenül jelent-sék be a Városháza 19 számú helyisé-gében. A bejelentést elmulasztók ellen kihágás címén indul eljárás.

Masaryk Amerikában. Masarik cseh-szlovák külügyminiszter Marshall amerikai külügyminiszterrel foly-tatott tanácskozások után kijelentette, hogy megbeszélést a Kelet és Nyugat közötti együttműködés szükségességét, amely együttműködéstől függ Európa ujjaépítése.

A finnek jóvátételi szállítá-saik csökkentését kérik. Amint Stockholmból jelentik, novemberben a nagy forradalmi emlékünnepek alkal-mával feltűnően nagyszámu finn delegá-ció utazott Moszkvába. A finnek jóváté-teli szállításaik csökkentését kérik. A jóvá-tételi fizetések és anyagszállítások kontin-gensét olyképpen akarják csökkenteni, hogy ezévben 12 milliárd helyett csak 8 milliárdot fizessenek.

Pártszervezeteinkhez

Felhívjuk pártszervezeteink vezetőit, hogy közösgeik szociáldemokrata munka-nélküli tagjait, foglalkozás, lakhely fel-tüntetéseivel azonnal vegyék névjegyzék-be és a névjegyzéket a járási titkár elv-társakon keresztül a legrövidebb időn belül juttassák el a Megyei Titkársághoz, Vármegyei Titkár

Járási értekezlet Szirákon

A sziráki járás szociáldemokratái dacára az időjárás mostohaságának, f. hó 16 án járási értekezletet tartottak. Dr. Stefanics József elvtárs járási elnök me-gnyitója után Márkus Lajos vármegyei titkár a szervezés kérdéseivel, valamint a kül- és belpolitikai helyzettel foglalkozott.

A sziráki járás szociáldemokratái öntudatosan állnak az osztályuk mellett, mondotta a vármegyei titkár. Fontos, hogy a pártszervezetek vezetői megértésük tagjaikkal, hogy a munkásszély harca-iban nem foghat össze mással, csak a munkásságot képviselő pártokkal és nekünk kül- és belpolitikánkban egyaránt a szocialista eszmét kell követnünk. Fel-hívta a jelenlevők figyelmét a november 30-iki országos kultúrnapra és arra kérte őket, hogy e napon minden pártszervezet rendezzen kultúrösszejevetelt a megyei titkárság által közreadandó műsor és műsoranyag alapján.

Hidvégi János és Spányik Pál elvtársak (Vanyarc) a világitás mizériáit, valamint a vetőmag-akció hibáit, Kiss János elvtárs (zagyvaszántó) az ujjgazda-gok és a korrupció magatartását, illetve megazüntetését követtele. Dr. Csövári Kálmán (Szirák) elvtárs, valamint Dr. Stefanik elnök elvtárs szervezési kérdé-seket tettek szóvá, mely után Bányai István elvtárs járási SZIM titkár tartott valóban elismerésre méltó értekezést az ifjuság helyzetéről és szervezéséről.

Szirák járásban dolgozó elvtársaink pártunk megyei lapjának terjesztése érde-kében eltarozták, hogy mindent elkö-vetnek, hogy egyetlen megyei szociál-demokrata ujságunk minél szélesebb kör-ben terjedjen el.

Új cigarettát ad ki a do-hányjövődék. A rádió híradása sze-rint a magyar dohányjövődék „Lánchid” elnevezésű különlegességű cigarettát hoz forgalomba. A cigarettá ára darabonként 40 fillér lesz, amelyből 4 fillért a Lánchid építés javára ajánlott föl a dohány-jövődék.

ÉRTESETÉS!

Salgótarjáni és vidéki kedves vevőimet értesítem, hogy az üzletemet és műhelye-met újból megnyitottam, ahol **rádió, kerékpár, varrógép, foggép** és mindenmű villamos munkák szak-szerű JAVÍTÁSA T felelősséggel vállalom.

Timarócsky Sándor
villanyszerelő és műszerem mester.
Salgótarján, Szabadság-tér 5. sz.
(volt Erzsébet-tér.) X

„NÓGRÁDI HÍREK”

A Szociáldemokrata Párt nógrádmegyei szer-vezetének hivatalos lapja.
Felelős szerkesztő: Márkus Lajos vm. titkár.
Felelős kiadó: Weber Alajos.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balassagyarmat Szociáldemokrata Párt megyei titkársága. Tele-fonszám: 53. és Salgótarján Szociáldemokrata Párt járási titkársága, Rákóczi-ut 37. Telefon: 52.
Nyomtatott: Sziládk Lajos könyvnyomdájában Salgótarján. Telefonszám: 27. Csekknr.: 7976.
Az X-el jelzett szöveg fizetett hirdetés.
Előfizetési díj: 1 hónapra 2, negyedévre 6 fillévre 12, egészévre 24 forint.